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FEN BILIMLERI

Bolmeli bir kaba konulan su
ve yad kapta sekildeki gibi

yag
dengede kalyor.
U
Buna gore kap icindeki K,
L [T

L, M noktalarina etki eden
sivi basinglarimin siitun grafikleri, asagidaki-
lerden hangisi gibi olabilir?
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e Birim ylzeye etki eden dik kuvvete basing
denir.

e Katilarda basin¢ agirlik ile dogru, ylazey ile
ters orantilidir.

2S Zemin
M

Agirliklar1 aynm olan K, L ve M kaplarina
birer bardak su konuldugunda kaplarin
zemine yapmis oldugu basing¢lan ve iki-
ser bardak su konuldugunda kaplan ters
cevirerek kaplarin yere yapmis oldugu
basinclan karsilastiran bir arastirmacinin
elde ettigi sonuc asagidakilerden hangisi
gibi olur?

Bir Bardak iki Bardak
Su Varken Su Varken
A) K>L=M M>L>K
B) K=L=M K=L=M
C) K>M>L M>L>K
D) L=M>K K>L>M

3. ® Katilarin basinci agirlik ile dogru orantihdir.

e Katilarin basinci ylizey alani azaldikga artar.
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| ve Il. sekildeki masalarin agirliklar ve ayak-
larinin yere temas eden toplam alanlari bir-
birine esittir. Sekildeki masalarn ve yerdeki
saksi igindeki cigcekleri kullanarak bir deney
tasarlanmistir.

Buna gore bu deneyin bagimh degiskeni,
bagimsiz degiskeni ve kontrol edilen de-
giskeni asagidakilerden hangisi gibi olur?

Kontrol
Bagimsiz Bagimh Edilen
Degisken Degisken Degisken
A) Yizey alani Basing Agirhik
B) Agirhk Ylizey alani Basing
C) Basing Agirlik Ylizey alani
D) Agirlik Basinc Yuzey alani

. Esit bélmelendirilmis X ve Y kaplarindan, X

kabindaki sivinin kabin tabanina yaptig: ba-
sin¢ 2P’dir.

X kabi Y kabi

X kabindaki sivi, Y kabina bosaltildiginda
kabin tabanindaki sivi basinci ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) P’den kuguk olur.

B) P-2P arasinda olur.

C) 2P’den fazla olur.

D) 2P olur.

yuksekliginde su bulunmaktadir.

K L M

Buna gore K, L ve M kaplarindaki sularin
kabin tabanina yaptiklari sivi basinclan
arasindaki buyuklik iligkisi nasildir?

A)K=L=M B)K=M>L
C)L>K>M D)L>M>K
@ @
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1ve 2. sekildeki cisimler kesikli cizgilerle gos-
terilen yerlerden kesiliyor. Daha sonra boyali
kisimlar ¢ikariliyor.

Buna gore 1 ve 2. sekildeki cisimlerin ze-
mine yaptigi basinglarin degisimi asagi-
dakilerden hangisidir?

1 2
A) Degismez Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalir Degismez
D) Artar Degismez

Tahtadan yapilmis 6zdes kupleri sekildeki

gibi yerlestiren Duru’nun asagidaki acik-

lamalarindan hangisi dogrudur?

A) Uc¢ durumda da yuzeye etki eden basing-
lar esittir.

B) Birim ylizeye etki eden dik kuvvet en fazla
Il. durumdadir.

C) Birim ylizeye etki eden dik kuvvet en az I.
durumdadir.

D) Ug durumda da yuzeye etki eden kuvvetler
farkhdir.

5, Taban alanlari verilen asagidaki kaplarda h: g. - Sivilarda basing sivinin derinligi ve yogun-

lugu arttikca artar.

Sivilarda basincin derinlige baghhgini géz-
lemlemek icin kaplara su dolduran 8. sinif
ogrencisi Erkan’in deney duzenegi asagidaki
gibidir.

K kabi
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W
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L kabi

Deney diizenegindeki K ve L kaplarinin ta-
banlarindaki sivi basinglarinin ayni oldugunu
ve sivinin derinliginin sivi basincina etkisini
bu sekilde anlayamayacagini fark ediyor.

Buna gore Erkan asagidakilerden hangisi
gibi bir degisiklik yaparsa amacina kesin-
likle ulasir?

A) K ve L kaplarini tamamen doluncaya ka-
dar su ile doldurursa amacina ulasir.

B) K kabina iki bardak su, L kabina bir bar-
dak su doldurdugunda kaplar tamamen
dolmuyor ise amacina ulasir.

C) K ve L kabina birer bardak su doldur-
dugunda kaplar tamamen dolmuyor ise
amacina ulasir.

D) L kabinin st kismini tamamen kapatip
ters gevirirse amacina ulasir.

Ebru elinde tuttugu esnek balonu serbest birak-
tiginda asagidaki durumlardan hangisi gozlene-
mez?

A) Balona etki eden agik hava basinci azalir.
B) Balonun hacmi artar.

C) Balonun icindeki gaz basinci azalir.

D) Balon birakildigi an patlar.




10. Yatay bir zeminin Gzerine konulan K, L kati cisimlerinin agir-

liklar ve zemine degen yizey alanlan gizelgede verilmistir.

Kati cisim |  Agirlik Yizey alam |
K G 25 [
L 4G S
Buna gore,

I. K cisminin agirligini arttirmak

Il. L cisminin kesit alanini biyiitmek
Il. K cisminin kesit alanini buydtmek
igslemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa K ve L ci-
simlerinin zemine uyguladiklan basinglar esit olabilir?
A) Yalniz | B)lvell
C)lvelll D) llve lll

1.

e X cismi Y cisminin tGzerine konuldugunda basing
3 katina ¢cikmaktadir.

® Y cismi X cisminin Gzerine konuldugunda basing
1,5 katina ¢cikmaktadir.

Yukarida X ile Y cisimlerinin birbiri Gzerine konuldu-
gunda meydana gelen basin¢ degisimleri verilmistir.
Buna gore X ve Y cisimleri asagidakilerden han-
gisi gibi olabilir?

A XY B x v
G 2G 2G 2G

S 3S 2S 2S

©) x ¥ D) x Yy
2G| 3G 4G 2G
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12.
Esnek balon
Ici bos hortum

Bos sisenin agzina yukaridaki gibi esnek balon yapistiri-

lip i¢i bog hortumdan hava gekilirse esnek balon sisme-
ye baslar.

Buna gore ;

I: Acik hava basinci etkisiyle balon siser.

II: Sise igindeki gaz basinci azalir.

IlI: I¢ basing ile dis basing arasindaki denge bozuldugu
i¢in balona hava dolar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalmzl B)lvell C)livelll D)I, lvelll

.Funda Ogretmen fen bilimleri dersinde igi bos da-

. Taban alanlarn esit olan X, Y ve Z cisimleri sekildeki

Esit hacimli
olusmus kap sekildeki gibi su }
ile dolu olup K ve L noktala-:
rindaki basinglar Pk ve P dir.

Kap ters cevrildiginde K ve L noktalarindaki sivi
basinglari P ve P, nasil degisir? (K noktasi b&l-
melerden birinin orta noktasidir.)

Pk P
A) Degismez Azalir
B) Artar Degismez
C) Artar Artar
D) Azalir Artar

macanin icine ispirtolu pamugu yakarak atiyor.
Damacanin kapagini kapattiktan sonra damacanin
iceriye dogru buzustagunu goézluyor. Kapag actik-
tan sonra damacanin ilk seklini aldigi gérultyor.
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Yanan pamuk
Bu deneyle ilgili olarak,

I. Yanan pamuk damacanin i¢cindeki gaz basincini
azaltmistir.

. Funda 6gretmen bu deneyi 6grencilerine acik
hava basincinin varhigini ispat etmek igin yap-
mistir.

Kapak acildiktan sonra damacanin eski halini
almasi damacana igindeki gaz basinci ile agik
hava basincinin dengelenmesinin sonucudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)lvell C)livelll D)L llvelll

gibi Ust Uste konuldugunda yatay zemine etki eden
basinclar sirasiyla P,, P, ve P, oluyor.
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Bu basinclar arasidaki iliski P, > P, > P, olduguna
gore X, Y ve Z cisimlerinin agirhiklari arasindaki
buyulkluk iliskisi asagidakilerden hangisidir?

A)Y>Z>X
C)X>Z>Y

B)Z>X>Y
D)Y>X>2Z

17.

bdlmelerden 516. Selda Ogretmen fen bilimleri dersinde sivilarin ba-

sinci konusunu iglerken égrencilerine deney yapa-
cagini soyluyor. Yapacagl deneyde bagimsiz de-
gisken olarak sivinin cinsini belirleyip gerekli deney
dizenegdini hazirliyor.

Selda Ogretmen’in hazirladigi deney diizenekleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

(S: Kaplarin taban alanini temsil etmektedir.)
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Sekilde verilen esit bélmelenmis kaplardan A kabin-
daki sivi X muslugu acilarak B kabina aktariliyor.

Musluk acilmadan énce K noktasindaki sivi ba-
sinci Px, musluk acildiktan ve A kabindaki si-
vinin tamami B kabina dolduktan sonra L ve M
noktalarindaki sivi basinclan P, P, olduguna
gore;

. Px>Py,

1. P.>Py

. P+ Py > Py

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) I, 1l velll

18.

19.

Sekildeki esit bélmelenmis kap 3h seviyesine kadar
su ile doludur.

Kaptaki sivi K, L, M kaplarina esit olarak paylasti-

e,

K, L, M kaplarinin tabanina etki eden sivi ba-
sincinin zamana bagh degisimi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) Basing B) Basing
Y : 5
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Sekil | Sekil 1l

Sekil I'de verilen A cismi ortasindan kesilerek, Il nu-
maral par¢a | numaral pargcanin Gzerine Sekil II'de-
ki gibi koyuluyor.

Buna gore;

I. Cismin agirhd degismediginden ylzeye yaptigi
basin¢ degismez.

. Cisim tam ortadan simetrik olarak kesildiginden
yuzeye yaptigi basing azalir.

Ill. Cismin yluzey alani degistiginden ylzeye yaptigi

basing azalir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)I, llvelll






